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Corresp. Exp. 002/12 

 
Porto Alegre, 10 de fevereiro de 2012.

Exmo. Sr. José Fortunati

DD. Prefeito Municipal de Porto Alegre




Senhor Prefeito,


Ao cumprimentá-lo, a ASTEC, através do núcleo do DMAE, manifesta seu Apoio ao Movimento de Valorização dos Operadores de Estação de Tratamento de Água e Esgotos que reivindica o reconhecimento da importância de sua função e reenquadramento do cargo, tendo em vista a distorção entre as atribuições e exigências descritas na legislação atual e as que são efetivamente realizadas pelos servidores.

                     Ao longo dos anos o desenvolvimento tecnológico conferiu novos e complexos procedimentos, incompatíveis com os requisitos básicos do Cargo vigente, e o Operador de Estação de Tratamento é um agente fundamental à atividade precípua do DMAE, para que possa continuar cumprindo a sua missão de “Prestar, universalmente, serviços públicos de abastecimento de água e esgotamento sanitário, com garantia de qualidade e de modicidade tarifária, contribuindo para uma gestão sustentável dos recursos hídricos, sendo social e ambientalmente responsável.” Também o Sistema de Gestão do DMAE – SGD preconiza a Valorização Funcional, elencada como um dos Valores do Departamento.
As atividades necessárias à melhoria do serviço prestado, que ao longo do tempo vêm sendo realizadas pelo Operador de Estação de Tratamento, e também para os próximos ingressos nesse Cargo, buscam além da justa adequação com remuneração compatível com a complexidade de suas atribuições, a valorização desses agentes.
Esperando contar com sua acolhida, considerando o exposto assim como outras categorias reconhecidas em sua Administração, reiteramos o Apoio pelo Núcleo DMAE-ASTEC à reivindicação histórica dos Operadores de Estação de Tratamento de Água e Esgotos, pois buscam além da regularização e valorização, a continuidade da melhoria e, também, com o processo de desenvolvimento, a universalização dos serviços prestados pelo DMAE.










    . 

Cordialmente,

Paulo Demingos,
Presidente da ASTEC
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