[bookmark: _GoBack]Caros associados, colegas homenageados e seus convidados, caros dirigentes de Associações e Sindicatos, parceiros, colaboradores, diretores, funcionários e amigos que tornaram possível esta festa,
 Obrigado por estarem aqui presentes comemorando conosco os 24 anos da Astec.
Aos recém aposentados, nossos homenageados nesta noite, desejamos que tenham uma vida longa e saudável após a aposentadoria. Vocês deram o melhor de si ao povo de Porto Alegre, por muito tempo. Agora, livres das obrigações diárias, desejamos que todos saibam aproveitar esse tempo para atividades prazerosas, para o convívio com parentes e amigos e até mesmo, se quiserem, para ainda exercer suas profissões ou atuarem na defesa de nossos direitos.
Mas, nesta noite queremos que vivam uma pausa nas lutas pela defesa de nossas carreiras. Desejamos que tenham momentos de reencontros, de celebração, de abraços fortes, sorrisos acolhedores e olhares cúmplices, uma noite de alegria!
Sejam felizes aqui e sempre, renovem suas energias, para, lado a lado, como sempre estivemos, possamos prosseguir nossa luta em prol da valorização dos servidores públicos de Porto Alegre.
Boa noite a todos e todas!
